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8. Cvi£ení
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1. Nech´ f(x) =

{
2x2 + x2 sin

1

x
pro x 6= 0,

0 pro x = 0

Ukaºte, ºe f je v x = 0 diferencovatelná a má tam lokální minimum. Dále ukaºte, ºe neexistuje okolí 0,
na kterém je f ′(x) < 0 pro x < 0 a f ′(x) > 0 pro x > 0.

2. Vypo£t¥te co moºná nejefektivn¥ji Taylorovy polynomy n-tého °ádu následujících funkcí se st°edem v

x0 = 0 :
a) f(x) = e2x−x

2
, n = 5 b) f(x) = sin2 x − x2e−x , n = 4

c) f(x) = ln(1 + sinx) , n = 5

3. a) Pro která x platí p°ibliºná formule cosx ≈ 1− x2

2!
+
x4

4!
s chybou nejvý²e 0, 00005?

b) Vypo£t¥te cos 5 s chybou men²í neº 10−5.

c) Ukaºte, ºe se hodnoty sin (α+ h) a sinα+ h cosα pro v²echna α li²í nejvý²e o
h2

2
.

4. Diskutujte pr·b¥h funkce (de�ni£ni obor, spojitost, diferencovatelnost, pr·se£íky se sou°adnými osa-

mi, chování v nekone£nu a na krajích de�ni£ního oboru, monotonie, extrémy, konvexita, obor hodnot,

obrázek)

a) f(x) =
x3

4− x2
b) f(x) = x2e

1
x .

5. Ukaºte, ºe funkce f(x) =

{
e−

1
x2 , x 6= 0
0 , x = 0

je na R nekone£n¥krát diferencovatelná. Rozvi¬te tuto

funkci v Taylorovu °adu u 0 a vy²et°ete její konvergenci.

6. Vypo£t¥te koe�cient u x7 v Taylorov¥ rozvoji funkce f(x) = tanx u 0.


